

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
VIA GEMPA 9
TRIESTE FS
POSTNINA PLACANA V GOTOVINI - SPED. IN ABBONAM. POST.

Nauk Bazovice

Pred 24 leti so padli na baltički planoti, zadeti od krogišastih rabljev, štirje slovenski antifašisti, štirje oči bori proti barbarstvu izma, v obrambo človeške dostojanstva in osnovnih pravostvovskega ljudstva, s temi streli je fašistični te, ki se je dejansko pričel s prihodu italijanskih fašističnih čet in je s pri- dom fašistov na oblast po- le načrtni, v naših kra- dosegel svoj višek. V pre- danju, da je s tem zlomil vovanskemu življu kot celo- njegovo enotnost in borbe- ter za vedno zatrl vsaki- organiziran odpor, je fa- začel z brutalnim in na- nim terorjem proti vsemu, je bilo slovenskega. Za- naka se je hajka na človeka, vedsem so obravnavali po- nič z vsemi očmi, s kate- so imeli iz kakršnih koli zlogov »poravnati« kak ra- . Toda preganjeni so tudi use, posebno, če so imeli glavni greha, da so se ro- kot Slovenci in so to ho- tudi ostali.

ZGODOVINSKA ODLOČITEV FRANCOSEKEGA PARLAMENTA

BREZPOGOJNA ODKLONITEV E.O.S. JE NAJHUŠJI PORAZ NETILCEV VOJNE

Dulles pravi, da bodo ZDA morale spremeniti svojo politiko do evropskih držav - Koncem septembra bo izredno zasedanje atlantskih zunanjih ministrov

V torko so vsi svetovni časopisi prinesli iz največjih poudarkom nadvse važno vest, da je francoski parlament v ponedeljek ponel dokončno odbiti dogovor o Evropski obrambni skupnosti. Na predlog poslanca gen. Aumerana je poslanska zbornica s 319 glasovi proti 264 izrekla, da je ta do- govor v nasprotju s francosko ustavo in ga kot takega Fran- cija ne more podpisati. To vest, ki je oznanila novo ve- ro, posebno še evropski, sprejeli z največjim zadošče- njem. Saj to pomeni nedvom- no obsodbo ameriških posku- sov obnoviti nemški militariz- em. Za po bruseljski konferen- ciji ni prišlo do soglasja med Francijo in ostalimi petimi članicami EOS, je bilo očito, da je ta napadali pakti proti Sovjetski zvezi obsojen na ne- slaven konec. Čim se je Men- des-France vrnil domov, se je v parlamentu začela diskusija o tem, ali naj Francija odobri ali odkloni ta dogovor, ki je bil parafiran po sestih drža- vah že leta 1952. Glavno poro- čilo je imel bivši minister Ju- les Moch, poročevalci Komisije za znanje zadeve, ki je rekel, da sicer 12 nemških divizij, preloženih po EOS res ne pomeni nič v vojni, v kateri bi zadostovalo 12 vodikovih bomb za porušenje vse Nem- čije. Toda EOS bi ponovno o- boržila državo, ki bi nezbe-žno potegnila v vojno svoje sočlanice.

"SKRIVNOSTNA OVIRA" ZASTAVLJA POT RAZKOSANJU

ZDA in Anglija postavljata 8. oktober kot skrajni rok sporazuma

«Skrivnostna ovira — sporoča ta teden ameriška agencija United Press — zopet zastavlja pot ureditvi tržaškega vprašanja, ka- tera je bila napovedana za konec avgusta. Ne najava se pa znača v otre. Londonski diplomatski funkcionarji o tem niso hoteli po- vedati ničesar; ušeno pa so dali razumeti, da bo ta ovira lahko za določen čas zakasnila pričakovan dogovor med Jugoslavijo in Ita- lijo. Razni predstavniki vlade so danes (30. avgusta - Op. ur.) ta- jinstveno izjavili, da se nadatju- lejo sondažna s prizadetima stranikama in da ne morejo nič drugega razkriti v tem delikat- nem trenutku.

Orožje poslano v Trst iz Livorna

V tem tednu so prišle na dan nove podrobnosti o tem pristojnim oblastem o tem ne- pristnem dogovoru.

Kjub tako jasnim znakom o izvoru orožja in o osebah in krogih, ki so zapleteni v afe- ro, na ZVU do danes ni dala nobenega zadevnega pojasnila. Omejila se je le na krakoo- pletičko obvestilo o najdobi oro- žja brez navedbe količine in vrste, tem manj seveda o od- govornih. Vendar je več kot jasno, da so zapleteni v za- davo nekateri vodilni uradi v Rimu in razne vojaške oseb- nosti, ki so v zadnjem času svo- jih eksponentov v civilu.

Afera dobiva svoj poseben pomen sprico vesti, da so bile v zadnjem času sestavljene v Trstu fašistične škvadre, ki jih podpira in vodijo znani str- fašistični elementi. Ve se tudi, da so bile vzpostavljene razne paramilitarne formacije in teroristične skupine. Na železni- cih pa so bile ustavljene ta- kovzane protifašistične skva- dre, katerim je bilo namenje- no odkritje orožja.

Konferenca SEATO
NEW YORK — V Manili (Filipine) se je začela konfe- renca šest držav: ZDA, Velike Britanije, Francije, Avstrali- je, Nove Zelandije, Filipinov, Tajlandije in Pakistana. ki ima namen ustanoviti jugovzhod- no-azijski vojaški pakt,

PO DEJANJH SODITE!

rmo, ki so se razgalili kot naj- pristnejši narodni izdajalci v službi tulca.

Združeni proti razkosanju, za STO in narodno enakopravnost!
Slovinci!
Slovensko hrvatska ljudska prosveta
vas vabi v nedeljo, 5. septembra v Bazovico
na proslavo antifašističnih mučenikov
Bidovca, Marušiča, Miloša in Valenčiča
Žalni spreved z godbo na čelu krene ob 15. uri
izpred župne cerkve k spomeniku
kjer bosta govorila
Karel Šiškovič in Giordano Pacco
pod predsedstvom MIRKA KAPLJA
združeni zbori ob spremljavi godbe pa bodo zapeli "Žrtvam"
Po svečanosti ob 16.30 sledi pri gostilni Leban
KULTURNI SPORED
z nastopom pevskih zborov iz RICMANJ, TREBČ, SALEŽA-ZGONIKA-M. REPNA, okteta s PROSEKA-KONTOVELA in godb iz RICMANJ in TREBČ, dramska skupina s PROSEKA-KONTOVELA pa bo uprizorila priložnostno enodejanko "ZA LEPŠE ŽIVLJENJE"
Posloval bo tudi bar
Slovinci, demokrati!
Udeležimo se proslave, da tudi s tem izpričamo svojo antifašistično borbenost in odločenost nadaljevati borbo proti razkosanju STO! Zato 5. septembra vsi v Bazovico!
Autobusi vozijo: iz TRSTA od 12. dalje vsake pol ure iz avtobusne postaje pri kolodvoru t. j. ob 12., 12.30, 13., 13.30 itd; povratek prav- tako vsake pol ure, zadnji odhod iz Bazovice ob 23.
Ob 13. uri odhod iz Sesljana po avtocesti mimo Nabrežine, Križa Proseka, čez Opčine, Trebče itd; povratek po isti poti nazaj ob 20. uri iz Bazovice

«Razlike, obstoječe med Beogradom in Rimom glede Trsta, ki so pred časom izgledale nepremostljive, so se znatno zmanjšale v zadnjem času. V prvi polovici avgusta je prevladovala optimistično vzdušje med zavestnimi krogih, ko so vesti iz Rima in Beograda kazale, da je treba pričakovati skorajšnjega sporazuma glede Trsta. Govorilo se je celo, da bo dogovor objavljen istočasn s balkansko vojaško zvezo, ki je bila podpisana 9. avgusta na Bledu med Jugoslavijo, Turčijo in Grčijo. Italija je dala razumeti, naj se dogovor o Trstu zaključi pred podpisom balkanske zveze. Toda ta je bil podpisan, ne da bi se zgodilo kaj novega glede Trsta.

KOMUNISTIČNA PARTIJA STO

V nedeljo popoldne vsi v Bazovico na komemoracijo za štirimi žrtvami fašizma!

ZAHTEVAMO POVRNITEV ŠKODE, KI NAM JO JE PRIZADEJAL FAŠIZEM

Fašistična divjanja pri Sv. Ivanu proti Slovincem in delovnim ljudem

Mnogo se je govorilo in se danes govori o zločinih skoro tristoletne fašistične diktature od njenega nastanka do njenega...



Narodni dom, kulturno središče Slovincem pri Sv. Ivanu, je bil glavni cilj škvadrilističnih uničevalnih pohodov

Namerno popuščanje Zahoda je opogumilo Hitlerja k napadu

Članek iz glasila ruskega Slovsanskega odbora "Slavjanec"

Preteklo je komaj 20 let po končani prvi svetovni vojni, ko se je človeštvo znašlo pred ponovno, drugo svetovno vojno...

V ENEM TEDNU JE NAD POLOVICO DELAVCEV PODPISALO ZAHTEVO

Delavci SELAD se borijo za plačo po delovni pogodbi

Spremeniti je treba ukaz ZVU št. 197 - Važna vloga slovenskih delavcev v borbi za boljše mezdne pogoje - Vprašanje prodajalne in podjetju

Borba delavcev zaposlenih pri SELAD za izboljšanje mezdnih pogojev, ki se odvijata pod vodstvom Delavske zveze STO...

ZA NAŠE KMETE priporoča Kmetijska zadruga Koledar za mesec september

Na polju Kmetje v tem mesecu nimajo na polju veliko dela. Lahko posadimo še v začetku tega meseca zadnje zeljate rastline...

Sovjetski atleti dosegli 16 prvenstvenih naslovov

Zaključek tekmovalstva za V. lahkoatletsko prvenstvo Evrope Kuts in Krivonosov sta postavila nova svetovna rekorda

V nedeljo se je zaključilo na stadionu Neufeld v Bernu (Švicca) V. evropsko lahkoatletsko prvenstvo...

Miniaturni računski stroj

Na ameriški trg je prišel miniaturni računski stroj, ki ga izdelujejo v zahodni Nemčiji. Stroj je tako majhen, da ga lahko držimo v roki...

V vinogradu

V tem mesecu v vinogradih grozdje zori in postaja iz dneva v dan bolj sladko. Prav posebno ugodni so topli in jasni dnevi...

Francšek Majcen SEMEBORBE

Zvečer, ko so se vračali s košnje na lazež, je Tonček stopil k Micki in odločno, skoraj bradno dejal: 'Govoriti moram s tabo!'

Na vrtu

Sadimo še solato vrste «Goštana» ali «Endivija». Semjo tudi špinac in motovilo. Ko sejemo špinac, moramo paziti, da ne bi ptičili izrili seme preden kali...

Na vrtu

Emil je padla solza na oko. Živčno se je obrisal in šele potem opazil, da Micka joče. Hotel jo je surovo ozmerjati s čmerjavko in oditi, toda premislil si je.

